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■ Felelős szerkesztő
*MDRANYJ_ JÓZSEF.

Szerkesztőség :
E Kassa, Harang-utca 9.

Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

krajcár. 
(4 fillér)

Kéziratot nem ád vissza 
a szerkesztős g.

Előfizetési árak :
Kassán :

Egész évre . . 14.—K, 
Fél évre ... 7.— „
Negyed évre . 3.50 „
Egy hóra . . . 1.20

Vldóken :
Egész évre . . 20.—K

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Kiadóhivatal:
Kassa, Ilaraug-utca 9. 

Telefon: 150.

Az „urak'1 ellen?
Kassa, május 4.

Az obiigát záptojás-konfetti kezd 
veszedelmes jelleget ölteni. Egyes he­
lyeken már kőzápor lett belőle, nem 
veszedelmes, csak kellemetlen utcai 
támadásból aféle kis forradalom. Ér­
dekes megfigyelni, hogy milyen jel­
szók idézik elő ezeket a támadásokat. 
Szinte mindenütt az urak iránti el­
lenszenvet szítják, úgy a Justh-pár- 
tiak, mint a velük szövetkezett nem­
zetközi szocialisták. Sőt valamelyik 
gyűlésen egy agitátor azt hangoztatta, 
hogy a jelek csakugyan azt mutatják, 
hogy ebben az országban megint Dó- 
zsa-forradalom készül.

De vájjon az lesz? Avagy az a 
Dózsa-forradalom dicsőség-e, vagy 
gyalázat ?

E felől a történelem még ma se 
sok bizonyosat tud mondani. Talán 
nem tud, talán nem mer. Évszáza­
dokon át úgy beszélt róla a história, 
mintha azt az 1514-et csupa betyá­
rok és haramiák írták volna véres 
betűkkel a magyar annálesekbe. Az 
újkor szociális levegőjétől megcsapott 
történetírás is ilyent mond, egy kis 
változással. Azt mondja az is, hogy 
ami szégyenletes volt abban az esz­
tendőben, azt haramiák és zsiványok 
csinálták. Csakhogy ezek a cégéres 
gonosztevők az ország főméltóságai 
voltak, nádorok, vajdák, püspökök. S- 
Dózsa György és Nagybetű Lőrinc 
az emberi szabadság hősei voltak és 
sok tízezrei magukkal annak a vér­
tanúi.

Az igazság pedig bizonyosan kö­
zépen lesz. A nép hős volt és vér­
tanú volt, mert a nép mindig hős és 
mindig van oka forradalomra. Csak 
akik a népet íelbőszitették, Dózsa 
Györgyék, azok nem voltak vértanuk: 
hanem kalandorok és haramiák. Bi­
zonyára a főméltóságok közt sok lett 
volna, aki megérdemelte volna a fele­
lősségre vonást: de azért mind ép bőr­
rel szabadultak. Akiket a Dózsa-for­
radalom felkoncolt és nyársba húzott:

azok az akkori Magyarország legde­
rekabb emberei voltak.

S itt az analógia 1514. és 1910. 
közt. Kiket kíván most a tömeg ha 
Iáira. Tisza Istvántól kezdve, An- 
drássy Gyulán át Apponyiig csupa 
olyan politikust, akiknek lehet elle­
nezni a politikáját, — a meggyőző­
dés szabadsága elvén ezt nem tagad­
hatjuk meg —• de nem lehet kétség­
bevonni az egyén értékét és kor­
rektségét.

De nincs is itt szó politikáról. A 
véres tüntetésből egyformán kijut va­
lamennyi párt vezérének. Itt minden­
ütt ugyanegy kéz, ugyanegy szellem 
dolgozik, amelyik évek óta törekszik 
ennek az országnak a fölgyujtására, 
hogy megszedhesse magát a zűr­
zavarban.

Az uj Dózsa Györgyök azonban 
nem méltók ama régihez. Arról föl 
van jegyezve, hogy bátor ember volt, 
csatában mindig az első helyen ve­
zetett. A mostaniak az elv akit ott tö­
meget állítják a csendőrpuska elé s 
ők a maguk bőrét jóelőre biztonságba 
helyezvén, lelkiismeretlen számítással 
spekulálnak embertelen müvük ered­
ményére.

S nem is valószínű, hogy az uj 
Dózsa Györgyöket elevenen megsüs­
sék. Hanem féltjük a bolonddá tett 
népet, hogy úgy jár mintáz 1514-iki 
jobbágyság. Az vérboszut akart állni, 
hatalmat akart s azt nyerte, hogy azt 
is elvették tőle, amije eddig volt: a 
szabad költözködés jogát.

Tisza István üdvözlése. Tegnap 
már jeleztük volt, hogy május hó 8-án 
Tisza István gróf Zemplén megyében fog 
két helyütt: Sárospatakon és Sátoraljaújhe­
lyen politikai beszédet tartani. A kassai Nem­
zeti Munkapárt ezt az alkalmat felhasználja, 
a kiváló politikus üdvözlésére. Eddig már 
nagyszámban jelentkeztek a résztvevők. De 
a külön vonat megrendelése úgy kívánja, 
hogy holnap, csütörtök délig a küldöttség 
száma teljesen kialakuljon. Akik tehát részt 
akarnak venni a küldöttségben, arról csütör­
tök délig jelentsék be ezen szándékukat a 
munkapárt irodájában (Schalkház-szálló kis­
terem).

i Fölösleges beékelődés. Ezen a ci-
[ men a Justh-párt választási orgánuma egy 
j kereskedő állítólagos levelét közli. Úgy lát­

szik a levélprodukálás megrögzött mániája, 
amin mi nem tudunk segíteni. Van azonban 
a Justh-párti levelesládának egy különös 

I tulajdonsága, hogy összes aktái nem az 
I igazságot szolgálják, hanem a félrevezetést. 

Íme a legújabb levél. Darányi mint a maga 
utján járó agrár politikus azt mondta volna, 
hogy az általános drágaságnak ,,a közvetítő 

: kereskedelem fölösleges beékelődése“ az oka.
; Darányi ha mondta, ő felelős érte. Ne vá- 
I lasszák meg Kassán, ha talán föllépne. De 

ahoz igazán vakmerő bátorság kell, hogy 
Andrássy Gyula gróf személyét is beleke­
verik a dologba s átlátszó kortesfogással, 
nyilvánvaló hamisítással, eszmei közösséget 
akarnak megállapítani Darányinak ezen állí­
tólagos nyilatkozata és Andrássy felfogása kö­
zött. Ismerjük ^z ilyen álürügyek jelentő­
séget. Gyenge, a maguk igazában nem kiró, 
hitüket vesztett emberek, minden szalmaszál 
után kapaszkodnak, csak hogy partra ver­
gődhessenek. Ilyen hatástalan mentő eszköz, 
hogy a kereskedő osztályt Andrássy Gyula 
gróf ellen izgatják. Ez igazán lekicsinylése, 
a kassai müveit és józan gondolkodású ke- 

j reskedőknek. Megköszönik ők majd ajusth- 
! pártnak, hogy olyan rossz véleményt táplál 
' róluk, hogy ők egy pártérdektől vezetett ha­

zug állításnak felülnek s nem látják át, „hogy 
a fölösleges beékelődés“ voltaképpen az őket 
csalogató okstrukciós pártra a legtalálóbb, a 
melynek támogatása nem lehet érdeke a ke­
reső osztálynak. De nem is lesz, amint az 
urnánál majd elválik.

Ä megyei 67-es párt 
alakuló nagygyűlése.

Abauj-Torna vármegye 67-es férliai 
ma délelőtt tartották meg a Schalkház-szálló 
kistermében alakuló gyűlésüket, mely alka­
lommal a vármegye bizottsági tagjai nagy 
számban jelentek meg.

A gyűlés egyhangú lelkesedéssel el­
nökké gróf Zichy Károlyt, jegyzőjévé pedig 
Onczay Nándor stószi jegyzőt válasz­
totta meg.

Zichy Károly gróf elnök elnöki megnyi­
tójában kifejtette, hogy eddigi politikai és 

1 köztevékenysége csak igen szerény térré szo­
rult, de a 67-es eszméknek mindenkor lel­
kes és törhetlen hive volt. Ha a meggyőző-

rahtára Fő-utca 43. szám.
Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női. férfi és gyer­
mekei |>őit. Különlegességek színes es alkalmi cipőkben.

hü Pontos és szolid kiszolgálás,
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dés szilárdsága, az elvhüség és az esznieert 
való lelkesedés, szolgálatokat tehet a most 
megalakuló pártnak, úgy hálásan fogadja az 
iránta megnyilatkozott bizalmat és Ígéri, hogy 
minden munkásságát, tőle telhető erővel, a 
párt ügyeinek fogja szentelni.

A nagygyűlés lelkes éljenzéssel_ fogadta 
az elnöki megnyitót, amely után Kazinczy 
Gyula az alakulás előzményeit és célját a 
beszédben ismertette.

A gyűlés a beszéd végén felolvasott 
határozati javaslatot lelkes éljenzéssel el­
fogadta.

A határozati javaslat elfogadása után a 
gyűlés az újonnan alakult abaujtornavárme- 
gyei 67-es párt tisztikarát és végrehajtó 
bizottságát a következőleg választotta meg.

Elnök: Gróf Zichy Károly és Meczner 
József. Alelnökök: Kovács Géza, Hedry Jó­
zsef, Meisels Jakab, dr. Kazinczy Gyula, 
Platthy Mihály, Widder Mór. Jegyzők : Hed- 
rv Aladár, dr. Wohl Sámuel, Onczay Nándor. 
Végrehajtó-bizottság: Balogh Antal, dr.
Gönczy Mór, Darvas Béla, Darvas Ferenc, 
Gobi György, Grósz Sámuel, Frankel Dezső, 
Komporday Hugó, Láng Leó, Kovács Béla,
Kun Andor, Flegmann Sámuel, Michnay Ber­
talan, Helmbacher Mihály, Zahler Ernő, Oláh 
Péter, Kovács István, Szobonya István, 
Moskovits Gyula, Matusz Lajos.

Ezzel az alakuló gyűlés délelőtti llóra 
után véget ért.

színészetünk valóbanzalmat, amire 
szolgált.

Egy kis kimutatás támogassa a mon­
dottakat. Bokrétába kötjük azokat a finom, 
kedves érdeklődést keltő színpadi újdonsá­
gokat, melyek az elmúlt évad dicséretére 
válnak. A kassai társulat 1909. október ho 
1-től május 1-ig a következő újdonságokat 
mutatta be : Dráma: A bunda, Laczkovics 
kapitány, Gyújtogató, Taifun, Regi jo idők, 
Bolrány, Vakmerő játék, Sári biro, Liliom 
egy csirkefogó elete, Kuruzsló, találkozás, 
Brassband kapitány, Juan Jósé, Bilincsek.
Operett: Csókkiráiy, Táncos huszárok, Vera
Violetta, Mary Anne, Szentgalleni kaland, 
Tilos a csók, Szinészvér, Luxemburg grófja, 
Trenck báró. Vígjáték, bohózat: Falusi ve­
rebek, Naftalin, Liliom (francia vígjáték), 
Passepartout, Édes teher, Néma vádlott, 
Mozgó postásné, Buridán szamara,^ -a<' a 
senki, Kis cukros, Sötét pont, Zűrzavar, 
Tragédia : Oedipus király. Operák: Carmen, 
Hoffmann meséi.

lenne, mint ennek. Mert a „Légy szép egy­
let szabályait még azok is kötelezőnek tart­
ják magukra, akik sohasem voltak az 
egylet tagjai.

Harminchat premier.

Az újdonságok változatos sorát kitűnő 
reprizek tarkították, kipróbált sikerű operet­
tek közül: Gülbaba, Orphéus, latárjáras, 
Kornevillei harangok, Bőregér, Casanova, 
Vig özvegy, Lili, Angot kitűnő előadásban 
ment A klasszikusok közül Otthelló, Velen­
cei kalmár, Tartufle, Sasfiók került színre. 
Kimagasló estéje volt a színháznak kom- 
játhyné Závodszky Teréz bucsufellépése, a 
mikor is a nyugalomba vonuló művésznő 
Fedorát játszotta az ünneplésnek óriási meg­
nyilvánulása közepette. Vendégszerepeitek: 
Ivánffy Jenő, Komlóssi Emma, Aczél Ilona 
és két francia táncos pár.

_ Lapunk legközelebbi száma a köz­
beeső ünnep miatt, pénteken este a rendes 
időben jelenik meg.

_ Uj királyi tanácsos. A király 1 ábry
Emil premontrei kanonok s a rend buda­
pesti tanárképzőintézete kormányzójának, sok 
évi buzgó és eredményes működésével szer­
zett érdemei elismeréséül, a királyi tanácsosi 
címet díjmentesen adományozta.

_ A vármegye választói. Abauj- Tor­
na-vármegye központi választmánya közhírré 
teszi, hogy az országgyűlési képviselő vá­
lasztóknak 1911. évre összeállított ideigle­
nes névjegyzéke, valamint a kihagyottak 
névjegyzékei, úgy a vármegye székhelyen, 
mint a kis és nagy községek jegyzői szék­
helyén május hó 5-től 25-ig közszemlére te­
tetnek. Felszólalások május hó 15-ig nyúj­
tandók be. A felszólalásra tett észrevételek 
május hó 16-tól 25 ig írásban nyújtandók be.

— Anyakönyvvezető helyettes. A vár­
megye főispánja Frindt Mihály jászói lakost, 
a jászói anyakönyvi kerületbe korlátolt ha­
táskörrel felruházott anyakönyvvezető-helyet- 
tessé nevezte ki.

A sziniévad bezárása- 

t\it produkált a társulat?
H 1R B K

A kassai színi évad holnap hivatalosan 
véget ér. Ez még nem jelenti, — hogy a 
színészek elfáradtak, mert társulatunk derék 
és ambiciózus tagjai még négy előadásra 
vállalkoztak — a saját kockázatukra. Pedig 
fáradtak joggal lehetnének, mert az idei 
saison alaposan igénybe vette minden szí­
nészi képességüket. Harminchat premier 
zajlott le a kassai Nemzeti Színházban a 
most záruló színi évad hét hónapja alatt. 
Ez a szám minden dicséretnél ékesebben 
igazolja, hogy a társulat személyzete nagy 
ambícióval és művészi lelkességgel tejesitette 
hivatását.

Egy vidéki szinház műsora megkívánja 
a változatosságot. Egy szükebb körű kö­
zönség arra utalja a szinház vezetőségét, 
hogy minél tarkább, vonzóbb variációkban 
állíttassák össze a reperloir. Opera, tragédia, 
dráma, színmű, vígjáték, bohózat, életkép, 
operett, népszínmű, egymást váltják fel s a 
vidéki színész folytonosan foglalkoztatva van. 
A drámai személyzet, ha kell kisegíti az éne­
kes személyzetet s megfordítva. Nem is le­
hetne elképzelni máskép azt a munkát, az 
adott anyagi erők mellett, mint a színészek 
állandó foglalkoztatásával.

A mi társulatunk valóban derék mun­
kát végzett. Harminchat újdonság betanu­
lása, színpadra alkalmazása rengeteg szel­
lemi munkát és igen lelkes művészi oda­
adást jelent. S ha még megjegyezzük, hogy 
nemcsak számra, hanem művészi értékre 
bontva is, elsőrangú volt a társulat műkö­
dése, a színházi évad befejezése után csak 
teljes elismeréssel szólhatunk a hét hónapot 
meghaladó évadról. Komjáthy hozzáértése s 
tagjainak kiváló kvalitása nagyszerű mű­
vészi élvezetben részesítette a közönséget. 
A klaszikus és modern színpadi müvek 
gondos, precíz előadása öregbíti azt a bi-

Légy

Pályázat segédjegyzői állásra. A 
füzéri járáshoz tartozó garbóczbogdányi kör­
jegyzőségben megüresedett segédjegyző he­
lyettes anyakönyvvezetői állásra a főszolga­
bíró pályázatot hirdet. Javadalmazás: 1000 
korona. Pályázatok május 8-ig nyújtandók 
be. Választás május hó 10-én.

szép!
A nőnek legnagyobb fegyvere: a szép­

sége. Ez biztosítja hatalmát az örök ellen­
fél, a férfi felett. Mert hiába beszélnek a fér­
fiak, hogy a lelki műveltség, az egyéni báj 
varázsa, a szivjóság sugárzása diadalmas 
vetélytársa a szépségnek, a mindennapi élet 
ezt meghazudtolja.

A szépség vívja meg az első csatát. A 
ragyogó szem villanása, a pajkosan mosoly­
gó ajk, a hajnalpirral zománcozott arc, a 
formás termet, ezek támadnak először a 
férfire. És az első támadás a legveszedel­
mesebb, a legnehezebben kivédhető. A nők 
nagyon jól tudják ezt és azért ápolják oly 
gonddal a szépségüket, azért tűrik el a leg­
őrültebb divat rettenetes sanyargatásait; azt 
hiszik, hogy ezzel is erősitik fegyvertárukat; 
a különféle kalapok, ruhák, csipkék, szala­
gok, mind azt a célt szolgálják, hogy a 
szépséget jobban kíméljék. Ezért nem lehe­
tetlen semmiféle divat, ezért sok mindenféle 
költség, kiadás a toilettekre, szépitőszerekre.

Újabban a nőknek ezt a velük szüle­
tett titkos programját a csikágói nők nyíl­
tan hirdetik. Egyletet alakítottak, a mely­
nek zászlójára ezt a jelszót írták : „Légy 
szép 1“ A klub hivatalos és teljes cime igy 
hangzik: „Társaság a testi szépség fejlesz­
tésére.“ A fölhívás, melyet a szépek club­
jának megalakulása végett kibocsátottak, 
abban csúcsosodik ki, hogy minden asz- 
szonynak kötelessége a legtökéletesebb testi 
szépségre törekedni és ha a természet az 
ilynemű adományokban nem valami bőkezű, 
akkor kétszeres kötelessége a nőnek ezeket 
a fogyatékosságokat kiküszöbölni. Az egye­
sület már megtartotta alakuló gyűlését, a 
melyen egy orvosnőt választottak elnökké.

Nincs egylet, amelynek ennyi tagja

— A kassai villamos vasút. Holnap, 
május hó 5-én jár le a városi tanács által, 
a villamos vasút építésére vonatkozó aján­
latokra kitűzött határidő. A tanács további 
halogatásba már nem hajlandó bebocsát­
kozni s mint értesülünk, komoly tárgyalás 
alá veszik a beérkezett ajánlatokat. Eddig 
pozitív ajánlatot csak egy berlini cég adott 
be, mig a Ganz gyár a most lejárt határ­
időre ígérte be ajánlatát. Pénteken már kö­
zölhetjük, hogy kik pályáznak a kassai vil­
lamos vasútra, hder Ödön polgármester 
azonnal összehívja a bizottságokat s tár­
gyaltatni fogja az ajánlatokat. Ha van mód 
a megegyezésre, akkor május közepén rend- 

1 kívüli közgyűlés fog határozni a nagyfon- 
tosságu kérdésben.

— Hivatalos órák a vármegyeházán. 
A vármegyei törvényhatósági közgyűlés egy 
korábbi határozata alapján a központi hiva­
talokban a hivatalos órák ez év május hó 
elsejétől szeptember 30-ig reggel 8 órától 
délután 2 óráig tartatnak egyhuzamban. 
Vasárnapokon a tiszti, segéd és kezelő sze­
mélyzet ügyeletes szolgálatot teljesítő tag­
jára nézve délelőtt 9—12-ig, ellenben a 
munkaszünetet nem képező ünnepnapokon 
a hivatalos működés ideje, a tiszti, segéd 
és kezelőszemélyzet minden tagjára nézve 
délelőtt 9—12-ig kötelező a hivatalos órák 
betartása.

— A kivándorlás ellen. Puky Endre 
dr. alispán a belügyminiszter felhívására 
körrendeletét adott ki, mely szerint az 
Észak-Amerikai Egyesült Államok barna 
szénbányáiban sztrájk tört ki, a sztrájkban 
háromszázezer szénbányász vesz részt, sőt

Kitzbichler György aszfalt, csatorna, tovazzo. beton és vas­
beton épitő=vállalkozó KASSA. Iroda
és teleit Vám-utca 7. sz. Telefon 432. sz.
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valószínű, hogy a munkabeszüntetés a kő- 
szénbányákban is be fog következni, ennél 
fogva felszólítja az elöljáróságokat, hogy a 
kivándorlásra jelenleg készülődőket erre az 
állapotra figyelmeztessék. Kivándorlóink 
nagy része a bányákban remél munkát ta­
lálni, ez idő szerint azonban munkát nem 
kaphatnak, csak nyomornak tehetik ki ma­
gukat. Az elöljáróságok közbelépése és fel­
világosítása reméljük, a kivándorolni szán­
dékozók elhatározását meg fogja változtatni.

— Ököritó után. Puky Endre dr., 
Abaujtorna vármegye alispánja az ököritói 
szomorú tüzkatasztrófa után szükségesnek 
látta, hogy hasonló szerencsétlenségnek a 
lehetőségét is kizárja vármegyéje területén 
es azért rendeletet bocsátott ki a járási j 
főszolgabiráknak. Ebben a rendeletben az 
alispán szigorú kötelességévé teszi a főszol­
gabiráknak, hogy zeneengedélyek és tánc- 1 
mulatságra szóló engedélyek kiadásánál vizs­
gálják felül a tűzrendészet! óvintézkedések 
megtörténtét s az engedélyeket csak ak­
kor adják ki, ha a helyiségek, amelyekben 
a mulatságok rendeztetnek, a tűzrendészet! 
követelményeknek megfelelnek. A rendelet 
részletesen megállapítja a követelményeket. 
Óhajtandó volna, ha ezt az üdvös példát az 
ország többi törvényhatóságainak élén állók 
is követnék és a szomorú ököritói katasz­
trófa megismétlődhetését mindenütt végkép­
pen kizárnák.

— Borzalmas utazás. Tegnap este 
Szabó Lázár József vasvári jómódú fiatal 
gazda szekéren igyekezett a hegyről haza­
fele. A főtéren lova a lármától megbokro­
sodott és őrült vágtatásba indult. A szeké­
ren ketten ültek: Szabó Lázár József és ■ 
Bedő János. Bedő azonnal leugrott a sze­
kérről, Szabó is követni akarta példáját, de 
olyan szerencsétlenül esett le, hogy lába a 
gyeplőbe akadt és a megvadult ló vagy öt­
száz méterre húzta maga után, amikor sike­
rült aztán a megbokrosodott lovat a tömeg­
nek megfékezni. Szabót felholtan vitték a 
lakasába. Füle leszakadt, koponyája több 
helyt betört. Sebe halálos. A szerencsétlen­
nek két kis gyermeke van.

Hulla a Hernádban. Ma reggel, 
közel az opáckai erdőhöz, a mezei rendőr 
egy női hullát fedezett fel, mely a Hernád 
medrében, a parti füzesek között beékelő­
dött. A rendőr partra húzta a hullát s je­
lentést tett az esetről. A rendőrség kivonult 
s Nagy Géza dr. hatósági orvos konstatálta, 
hogy a hulla már több nap óta úszott a 
vizen. Semmiféle ismertető jelet sem talál­
tak, ami a személyazonosság igazolására 
alkalmas lett volna. A női hulla egy öre­
gebb, intelligens nőre emlékeztet, akinek 
haja őszes. A rendőrség a hullát lefotog- 
rafálta s körözteti a képet, hogy kiderítse 
az ismeretlen öngyilkos kilétét.

— Megostromolt templom. Nyíregy­
házi tudósítónk Írja : A napkori görög. kath. 
templomban tegnap húsvéti ájtatosság volt. 
Malmos József kántort gyűlölték a faluban 
és mikorjénekelni akart, megtámadták. Az 
egész falu népe verte, rugdalta a kántort 
és Nemes Gyula papot. A két egyházi fér­
fiú kiszorította a népet a templomból és ma­
gukra zárták az ajtót. Erre megostromolták 
a templomot. Nagykállóból azonban csend­
őrség jött és kiszabadította az életveszede­
lemben levő egyháziakat. Köles Andrást, a 
felbujtót letartóztatták.

— Milyen a vetés ? A vetés állásáró 
a gazdák hivatalos lapja a következőket 
irja : „Úgy a magyar, mint az osztrák hi­
vatalos vetésjelentés e hét közepén jelent 
meg. A magyar vetésjelentésről első olva­
sásra is rögtön megállapítható, hogy ez nem 
oly kedvező, mint volt a legutolsó. Nyomát

látjuk az időjárás-okozta károknak, valamint 
a rovarkárok jelentékenyebb mutatkozásá- 
nak is. A többször ismétlődött dér és fagy 
a késői tavaszi vetésekben okoztak káro­
kat és éppen a zsenge tavasziakra lenne 
kívánatos enyhe és szélcsendes idő. Az őszi 
búza fejlődése akadálytalanul halad tovább, 
annak az időjárás nem sokat árthatott. Át­
lagban a buzavetéseket kifogástalannak mi­
nősíti a hivatalos vetésjelentés. A rozsra 
nézve a jelentés már kevésbbé megnyug­
tató, mert 10 — 20,J/o-°s rovarkárokról tesz 
említést. Ausztriában a hivatalos vetésjelen­
tés szerint kielégítők a kilátások. A búza 
közepesen felüli, a rozs és árpa közepes 
terméseredmény alapjául szolgálhat. Az 
utó bi hidegebb időjárás különösen Cseh- és 
Morvaország északi részén okozott nagyobb 
károsodást, a mennyiben a gyengébb, késői 
őszi vetések annyira megsínylették azt, 
hogy nagyobb területeken kell ezeket ki­
szántani.

— A föld és a Halley-üstökös. Hei- 
delbergből jelentik : Az itteni csillagvizsgáló 
intézet Londonból azt a távirati értesítést 
kapta, hogy a Halley-féle üstökösről Green- 
vichben tett számítások szerint a föld nem 
fog keresztül menni az üstökös csóváján.

Verekedés. Kassimir János és Ta­
kács András ma éjjel a főutcán botrányo­
san összeverekedtek, A rendőrség mind a 
kettőt elzáratta.

Kiderül a régi bűn. A kassai rend­
őrség érdekes jelentést kapott Miskolczról. 
Az ottani rendőrség elfogta Szántó Miklós 
ismert zsebmetszőt, aki bevallotta, hogy áp­
rilis hó 1-én a Kassa-miskolczi vonalon Hé- 
ray Sándor nevű barátjával egyetemben, 
kilopta egy parasztgazda tárcáját, amelyben 
200 korona volt. Ezt a pénzt Kassán köl­
tötték el vig mulatozással. A kassai rendőr- 

j ssg most keresi a zsebmetsző bűntársát, 
aki hir szerint Kassán rejtőzködik.

— Embertipró paripa. Ma délelőtt 
egy megvadult ló óriási riadalmat keltett a 
József-utcán. Fiedler báró, 34. gy. e. őr­
nagy lova a József-utca 28. számú ház 

i előtt valamitől hirtelen megijedt s nagyot 
ágaskodva, toporzékolva levetette lovasát, a 
bárót. A megvadult paripa erre vad futás- 

! nak eredt. Útközben elgázolta Starb inszky 
Mária 76 éves asszonyt, aki a szenvedett 
súlyos sérülésben eszméletét vesztette, majd 
néhány lépéssel tovább Szkiba Margit 5 
éves leánykát tiporta el a bősz állat, súlyo­
san megsebesítve a kis apróságot. Fiedler 
bárónak komolyabb baja nem esett, mint 
hogy megütötte magát. A két eltiprott em­
ber állapota olyan komoly, hogy a mentők 
a kórházba szállították a két sebesültet.
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Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 8 5. szám.

(Andrássy-palota.) 
Modern, úri kénye'emmel beren­
dezve, o felvidék legn. kdvéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.

Színház

Folt, a mely tisztit cimü drámában, mely­
nek lőszerepét Fái Flóra játsza s rajta kí­
vül a többi szerepeket a drámai ensemblé 
legkiválóbb tagjai adják. Holnap csütörtö­
kön az operett személyzet bécsuzik a Bo­
szorkányvár cimü operettben, mely Milöcker 
halhatatlan müve. A főszerepeket Vá- 
rady, Hornyai, Bihari, Barna, Bartha éneklik. 
A holnapi előadással véget ér a hivata­
los színházi évad s az ezentúl folyó előadá­
sok már a színészek magánvállalkozása kö­
rébe esnek. A közönség remélhetőleg a hi­
vatalos saison után tartandó öt előadást is 
kellő érdeklődéssel fogja pártfogolni, amit 
annál inkább megtelhet, mert úgy a karda­
losok jutalomjátéka, mint a színészek szom­
bati és vasárnapi művész estélye változatos 
és szórakoztató élvezetet Ígér.

Chikágói Karambol asztalok.

TÁVIRAT TELEFON.
A miniszterelnök nyilatkozata.

Budapest, május 4.
Gróf Khuen-Héderváry Károly minisz­

terelnök beszélgetést folytatott egy belga 
újságíróval s a politikai helyzetre vonatko­
zólag igen érdekes kijelentéseket tett. A vá­
lasztói jogról úgy nyilatkozott, hogy az ál­
talános választói jog benne van a kormány 
programmjában s azt ép oly komolyan 
veszi, annak megvalósítására ép olyan ko­
molyan törekedik, mint a programra többi 
pontjában foglaltakra. Az Ausztriával való 
közösséget illetőleg, azt mondja, hogy azt 
továbbra is szükségesnek tartja; ha azon­
ban Ausztria elutasító magatartása folytán 
az ország gazdasági érdekeit veszedelem 
fenyegetné, azokért kész a 67-es törvények 
keretein belül mindenkor harcba szállani.

Minisztertanács-
Budapest, május 4.

Ma délelőtt minisztertanács volt, melyen 
a választások kiírását illetőleg hoztak hatá­
rozatot.

Politikusok utazása.
Budapest, május 4.

Gróf Tisza István ma tartotta prog- 
rammbeszédét Ugrán.

Gróf Apponyi Albert holnap Jászberény­
ben tartja meg programmbeszédét.

Kossuth Ferenc ma délben fél 12 óra­
kor Pincehelyre utazott, ahol Ambrozovics 
Lajos jelölt érdekében fog holnap nagy be­
szédet mondani.

Tisza üdvözlése.
Budapest, május 4.

Bihar vármegye közigazgatási bizottsága 
mai ülésén a főispán indítványára távirati 
üdvözletei küldött gróf Tisza Istvánnak 
Ugrára.

Érdeklődnek a konzulok.
Budapest, május 4.

A budapesti angol és olasz konzulok 
ma Temesvárt voltak és megtekintették a 
gyártelepeket. Temesvárról Aradra utaztak.

Színházi műsor:
SZERDÁN : Folt amely tisztit.
CSÜTÖRTÖKÖN: d. u. Luxemburg grófja.

este : A boszorkány vár.

— A színi évad befejezése. Ma este 
búcsúzik a drámai személyzet Echegaray 
spanyol drámairó szenzációs darabjában a

Uj színház Aradon-
Arad, május 4.

Arad város építkezési bizottsága javas­
latot terjesztett a törvényhatósági bizottság 
elé, melyben uj színház építését kívánja, 
mivel a jelenlegi színház szűk és tűzveszé­
lyes. Az építkezési költségek 600 ezer ko­
ronát tennének ki.
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URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

A VÁROSSZ ÉPÍTŐ EGYESÜLET,

1910. évi május lió 4-én és 5-én
MŰSOR:

lel1. Herkules fürdő. Természeti
2. Egy főnyeremény. Humoros, 
ii. Hortobágy. Term, le Ív.
4. Egv fogoly menekülése. Drámai e;
5. Adél kálváriája. Színházi film.
6. Kerékpáros akrobaták.
6. Vaj készítés Normandiában. lenn. 
8. A |övő katonasága. Komikus.

vétel

űződ.

fel v.

Jéggyári berendezés
óránként 4*0 kg. munkaképes.
s6£T£tp1 elsőrendű nemet pvnrtnmnj1

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemű hidoirfeilesztő- es
jéírtr épeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor Budapest Teréz- 
szám.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, ríj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

őr. Haimi Béla és dr Halmi Felix
tiir>védek társirodája. 

Kassa Fő-utca 25. 1. err.. 1

Kassai mű Jé ó gyár.

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

UH műjé^gyárunk *
folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.
Kristálytiszta müje.get hozunk forgalomba ás el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN i ES J \ ÉREK cég 
Fő-utéa ii. szám alatt. Telefonszám: -J38.

Kassai müjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai,

Előkelő hazai népbiztOBitó társaság

fix fizetés mellett üz= 
letszerzőt éxS dijbe = 
szedőt keres azonnali 
hl felvételre. S™

Cim a kiadóhivatalban. 

Murányi József kiadó.

Kitüntetve az 1908' 
évi kassai iparismer- 
= tető kiállításon, i

Alapítási év: 1889-

Kendi Vilmos
Kassa, Fő=utca 41. szám.

Felsíimagyarország egyetlen képesített latszevesző 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, cvikker, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagy orrcsiptetöt lóra
alatt Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedokkel.

Villám és gázóra ellenőrző vállalat.

villan) és gázóra ellenőrző irodát
létesitsünk azon célzattal, hogy a feleknél felállított órákat hónaprol- 
hónapra megvizsgáljuk. - Azon esetve, ha valamely órának^ megluz- 
hatatlanságat megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosságot \al- 
lalunk. — A nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindulatát es patt-
fogását kérve, vagyunk Tisztelettel:

ARNÚCZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

J®
1 jű»0n megtakarítja

a portóköltséget is, amellett, hogy teljes felelőséggel

|j| Melyeit elvétemén
hirlapekifizetéseit bármely fővárosi, vidéki, vagy külföldi lapra az eredeti áron és

Ön nem bajlódik
sem az utalvány megírásával, sem annak feladásával.

Hajnal Gyu Iáné
hirlapelöfizetési irodája, osztálysorsjegy árudája, dohánytőzsdéje, 
hol finom levélpapírok és gyönyörű képes lev.-lapok kaphatók.

Kassa, Fő-utca 79. sz.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


